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1. 给定平稳 AR(p)过程 A(L)Xt � εt，特征多项式 A(z) � 1 − ϕ1z − · · · − ϕp zp 的零点为

z1 , . . . , zp。请计算 Xt 的MA(∞)表示

Xt �
1

1 − L
z1

· · · 1
1 − L

zp

εt

的展开式中 εt−1 项的系数。

2. 假设 {Xt}T
t�1 是服从某一平稳过程的 T 期样本，总体均值和方差分别为 µ, σ2，样本均

值为 µ̂T �
1
T

∑T
t�1 Xt，样本方差定义为

σ̂2
T �

1
T − 1

T∑
t�1

(Xt − µ̂T)2.

请将样本 {Xt}T
t�1 视作随机变量，计算 Eσ̂

2
T。进而说明当 {Xt} 为 iid样本时，σ̂2

T 是 σ
2

的无偏估计。如果 {Xt}有序列相关性，Eσ̂2
T 与 σ

2 的关系如何？

3. 给定平稳过程的样本 {Xt}T
t�1，定义样本 1-阶自协方差为

σ̂2
T(1) �

1
T − 1

T∑
t�2

(Xt − µ̂T)(Xt−1 − µ̂T),

其中 µ̂T 为样本均值。请证明 σ̂2
T(1)

a.s.→ σ2(1)，即 σ̂2
T(1)是总体 1-阶自协方差的一致估计

量。
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